

Собаки в городе

9 июля Карельское общество защиты животных обратилось к Патриарху Московскому и всея Руси Алексию II с просьбой высказаться о проблеме бездомных собак в Петрозаводске во время его визита в Карелию.

Мнение Патриарха Алексия II было очень важным при введении в Москве стерилизации бездомных собак. Несколько лет назад оно повлияло на позицию мэра Москвы Юрия Лужкова, который после обращения Святейшего Патриарха немедленно распорядился ввести в Москве стерилизацию, которая до того времени игнорировалась городскими службами.

«Милосердие и сострадание — лучшие качества человека. Мы должны гуманно относиться ко всему живому, в этом спасение человека», — подчеркивается в обращении.

Карельское общество защиты животных совместно с экологобиологическим факультетом ПетрГУ разработало программу «Собаки в городе», предложив альтернативный метод регулирования численности бездомных четвероногих в Петрозаводске — стерилизацию самок бездомных собак.

Пока же бездомных животных отлавливает специальная коммерческая служба. Их обязаны содержать не менее трех дней, после чего их судьба может быть различна: кого-то убьют, кого-то пристроят, кто-то погибнет от «естественных причин» (такая формулировка значится в официальных отчетах).

В Петрозаводске живет около 3 тысяч бездомных собак. За годы отлова их численность не уменьшилась, более того, есть основания предполагать, что их количество увеличилось.

В чем же причина неэффективности отлова? Дело в том, что бездомные животные живут в городе по законам дикой природы. При нормальных условиях почти все щенки у самки погибают — для них нет места в городской популяции. Отлавливая бездомную собаку, мы освобождаем в городе место для другой собаки. Таким образом, создаются условия для выживания щенков, которые и приходят на освободившееся место. Таким образом, сколько бы собак город ни отловил, их меньше не станет.

Это уже давно поняли в Москве. Теперь там многих собак не убивают, а стерилизуют. Они подсчитали, что и в финансовом отношении это весьма выгодно — не нужно тратить каждый год миллионы, зная, что нужного результата не достичь.

Разработчики программы предполагают, что в ходе ее реализации в Петрозаводске через 5 лет численность бездомных собак сократится в 2,5 раза, а через 8 лет — в 5 раз.

Карельское общество защиты животных уже представило проект программы в администрацию Петрозаводска, но пока ответа об утверждении программы не поступало.

«Мы надеемся, что Святейший Патриарх подтвердит свою позицию по вопросу стерилизации бездомных собак, которую он высказал несколько лет назад в Москве, — говорит сопредседатель общества защиты животных Максим Оленичев. — Стерилизация должна стать реальной альтернативой неэффективной, жестокой и ненужной системе отлова».